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1. Пояснительная записка 

Цель промежуточной аттестации – оценить уровень сформированности знаний, умений и 

навыков в результате  обучения по дисциплине, степень освоенности компетенций. 

 

Формы промежуточной аттестации: 

на очной форме обучения - зачет  в 5 семестре; экзамен  в 6 семестре; 

на заочной форме обучения - зачет, экзамен  на 3 курсе  

 
Перечень компетенций, формируемых в процессе освоения дисциплины 

 
Код и наименование компетенции Код и наименование индикатора достижения компетен-

ции 

ПК – 4. Способен подготавливать экономические 

обоснования для стратегических и оперативных 

планов развития организации  

 

ПК – 4.1. Проводит обработку и анализ информа-

ции, в том числе по статистическим обследованиям  

 
08.043. Профессиональный стандарт «ЭКОНОМИСТ ПРЕДПРИЯТИЯ», утвержден приказом Министерства труда и 

социальной защиты Российской Федерации от 30 марта 2021 года N 161н 

В Планирование и прогнозирование экономической деятельности организации 

В/01.7 Подготовка экономических обоснований для стратегических и оперативных планов развития организации 

 
Результаты обучения по дисциплине, соотнесенные с планируемыми  

результатами освоения образовательной программы 

 
Код и наименование инди-

катора достижения компе-

тенции 

Результаты обучения по дисциплине Оценочные мате-

риалы  

ПК – 4.1. Проводит обра-

ботку и анализ информации, 

в том числе по статистиче-

ским обследованиям  

Обучающийся знает: 

- особенности вертикального и горизонтального анализа баланса 

и форм отчетности; 

- нормативные значения финансовых показателей;  

- методику расчета показателей ликвидности и рентабельности; 

- методику расчета показателей деловой активности и финансо-

вой устойчивости предприятия; 

- методику горизонтального и вертикального анализа форм от-

четности; 

Тестовые задания 

1-50 

Обучающийся умеет:  

- проводить вертикальный и горизонтальный анализ баланса и 

форм отчетности; 

- применять нормативные значения финансовых показателей;  

- рассчитывать  показатели ликвидности и рентабельности; 

- рассчитывать показатели деловой активности и финансовой 

устойчивости предприятия; 

- проводить горизонтальный  и вертикальный  анализ форм от-

четности; 

Тестовые задания 

51-75 

Обучающийся владеет: 

- методикой вертикального и горизонтального анализа баланса и 

форм отчетности; 

- методикой применения нормативных значений финансовых 

показателей;  

- методикой анализа  показателей ликвидности и рентабельно-

сти; 

- методикой анализа показателей деловой активности и финан-

совой устойчивости предприятия; 

- методикой  горизонтального и вертикального анализа форм 

отчетности; 

Тестовые задания 

76-100 

 



 

 

Промежуточная аттестация (зачет, экзамен) проводится в одной из следующих форм:  

1) ответ на вопросы билета 

2) Выполнение заданий электронного курса в ЭИОС ПривГУПС. 

 

 

2. Типовые контрольные задания или иные материалы для оценки знаний, умений, 

навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих уровень сформированности компетенций 

 

2.1 Типовые вопросы (тестовые задания) для оценки знаниевого образовательного резуль-

тата 

Проверяемый образовательный результат: 

Код и наименование индикатора 

достижения компетенции 

Образовательный результат 

ПК – 4.1   Проводит обработку 

и анализ информации, в том 

числе по статистическим обсле-

дованиям 

Обучающийся знает: 

- особенности вертикального и горизонтального анализа баланса и форм отчетности; 

- нормативные значения финансовых показателей;  

- методику расчета показателей ликвидности и рентабельности; 

- методику расчета показателей деловой активности и финансовой устойчивости 

предприятия; 

- методику горизонтального и вертикального анализа форм отчетности ; 

1.Чему равен коэффициент восстановления (утраты) платежеспособности: 

а) отношению расчетного коэффициента текущей ликвидности к установленному  

б) разнице расчетного коэффициента текущей ликвидности к установленному 

в) отношение расчетного коэффициента текущей ликвидности к прошлой 

 

2. Что характеризует коэффициент обеспеченности собственными оборотными средствами: 

а) долю собственных оборотных средств в общей их сумме 

б) общую обеспеченность предприятия оборотными средствами  

в) возможность предприятия восстановить либо утратить свою платежеспособность в течение определенного периода 

 

3. Сущность анализа ликвидности активов заключается в: 

а) сравнении сроков погашения дебиторской и кредиторской задолженности 

б) сравнении обязательств организации с прибылью 

в) сравнении средств по активу, сгруппированных по степени ликвидности, с обязательствами по пассиву, 

сгруппированными по срокам их погашения  

 

4. Благоприятная тенденция-это: 

а) превышение темпов роста выручки над темпами роста активов за анализируемый период  

б) превышение темпов роста активов над темпами роста пассивов за анализируемый период 

в) превышение темпов роста активов над темпами роста выручки за анализируемый период 

 

5. Что характеризует общую обеспеченность предприятия оборотными средствами: 

а) коэффициент обеспеченности собственными оборотными средствами 

б) коэффициент восстановления платежеспособности 

в) коэффициент текущей ликвидности  

 

 

6. Коэффициент обеспеченности собственными оборотными средствами-это: 

а) произведение собственных оборотных средств и оборотных средств в запасах, затратах и прочих активах 

б) отношение собственных оборотных средств к оборотным средствам в запасах  

в) отношение оборотных средств в запасах, затратах и прочих активах к собственным оборотным средствам 

 

7. Что представляет из себя коэффициент текущей ликвидности: 

а) отношение наиболее срочных обязательств к оборотным средствам в запасах и прочих активах 

б) произведение оборотных средств в запасах и прочих активах на наиболее срочные обязательства 

в) отношение оборотных средств в запасах и прочих активах к наиболее срочным обязательствам  

 

8. Как называется подход к прогнозированию финансового состояния с позиции возможного банкротства предприятия: 

а) расчет индекса кредитоспособности  

б) расчет индекса платежеспособности 

в) расчет индекса рентабельности 

 



9. Чем длительнее период погашения дебиторской задолженности, тем: 

а) доход, генерируемый средствами, вложенными в дебиторов не изменяется 

б) больше доход, генерируемый средствами, вложенными в дебиторов 

в) меньше доход, генерируемый средствами, вложенными в дебиторов  

 

10. Какие измерители применяют в ходе финансового анализа: 

а) стоимостные, натуральные, трудовые, условно-натуральные 

б) преимущественно стоимостные  

в) преимущественно натуральные 

 

11. На какой основе проводят вертикальный анализ бухгалтерского баланса: 

а) структуры активов и пассивов баланса  

б) изменения абсолютной величины показателей 

в) темпов роста или снижения показателей 

 

12. В определении чего заключен горизонтальный анализ бухгалтерского баланса: 

а) структуры активов и пассивов 

б) динамики активов и пассивов  

в) финансовых результатов деятельности 

 

13. О чем свидетельствует случай, когда темпы роста выручки меньше темпов роста активов: 

а) снижении отдачи активов  

б) повышении финансовой устойчивости 

в) снижении финансовой устойчивости 

 

14. Что из перечисленного будет задачей анализа финансового состояния предприятия: 

а) определение имущества предприятия 

б) определение собственного капитала 

в) определение финансовой устойчивости, кредитоспособности, платежеспособности  

 

15. Что будет являться информационной базой для проведения финансового анализа: 

а) бухгалтерская отчетность  

б) показатели состава и движения работников предприятия 

в) показатели деятельности конкурентов 

 

16. Отвлечение из хозяйственного оборота собственных оборотных средств предприятия: 

а) задолженность перед бюджетом 

б) дебиторская задолженность  

в) кредиторская задолженность 

 

17. В наибольшей степени влиянию инфляции подвержены: 

а) материалы и запасы 

б) собственный капитал 

в) основные средства  

 

18. В качестве оборота при расчете показателя оборачиваемости дебиторской задолженности используется: 

а) себестоимость реализованной продукции 

б) выручка от реализации по безналичному расчету  

в) только выручка от реализации 

 

19. При росте дебиторской задолженности неблагоприятным для предприятия является: 

а) снижение среднего срока оборачиваемости запасов 

б) рост показателя оборачиваемости дебиторской задолженности 

в) снижение оборачиваемости дебиторской задолженности  

 

20. Стоимость объектов промышленной и интеллектуальной собственности и иных имущественных прав: 

а) капитал 

б) основной капитал  

в) оборотные средства 

 

21. Стоимость объектов промышленной и интеллектуальной собственности и иных имущественных прав: 

а) нематериальные активы  

б) оборотные средства 

в) необоротные средства 

 

22. Дебиторская задолженность – это наиболее ликвидная статья активов, так ли это: 

а) да 

б) нет  



в) отчасти 

 

23. Соотношение собственных и заемных средств: 

а) коэффициент финансовой стабильности 

б) коэффициент финансовой устойчивости 

в) коэффициент автономии  

 

24. Способность хозяйствующего субъекта быстро погасить свою задолженность: 

а) финансовая устойчивость 

б) ликвидность  

в) рентабельность 

 

25. Оборотные средства по степени ликвидности могут быть: 

а) не ликвидными 

б) ликвидными 

в) быстро реализуемыми  

 

26. Оборотные средства по степени ликвидности могут быть: 

а) не ликвидными 

б) абсолютно ликвидными  

в) ликвидными 

 

27. Один из блоков анализа, из которых состоит методика финансового анализа: 

а) финансовые результаты  

б) поведение предприятий 

в) издержки на производство 

 

28. Один из блоков анализа, из которых состоит методика финансового анализа: 

а) трудовые ресурсы 

б) издержки на производство 

в) финансовые состояния  

 

29. Один из блоков анализа, из которых состоит методика финансового анализа: 

а) эффективность финансово-хозяйственной деятельности предприятия  

б) рынки товаров 

в) трудовые ресурсы 

 

30. Элементом чего будет финансовый анализ: 

а) управленческого анализа 

б) экономического анализа  

в) финансового состояния анализа 

 

31. Анализ бухгалтерской отчетности исследует структурные изменения в развитии организации с помощью… 

а) вертикального анализа 

б) пространственного анализа 

в) горизонтального и трендового анализа 

д) метода коэффициентов и факторного анализа 

 

32. Какие разделы входят в состав отчета о движении денежных средств 

а) текущие операции 

б) инвестиционные операции 

в) финансовые операции 

 

33. Из каких денежных потоков складывается приток денежных средств от текущих операций 

а) продажа продукции товаров и работ 

б) продажа основных средств и нематериальных активов 

в) получение кредитов и займов 

 

34. Из каких денежных потоков складывается приток денежных средств от инвестиционных операций 

а) продажа продукции товаров и работ 

б) продажа основных средств и нематериальных активов 

в) получение кредитов и займов 

 

35. Из каких денежных потоков складывается приток денежных средств от финансовых операций 

а) продажа продукции товаров и работ 

б) продажа основных средств и нематериальных активов 

в) получение кредитов и займов 

 



 

36. Из каких денежных потоков складывается отток денежных средств от текущих операций 

а) оплата поставщикам и подрядчикам 

б) приобретение, создание и реконструкция основных средств  

в) выплаты дивидендов 

 

37. Из каких денежных потоков складывается отток денежных средств от инвестиционных операций 

а) оплата поставщикам и подрядчикам 

б) приобретение, создание и реконструкция основных средств  

в) выплаты дивидендов 

 

 

38. Из каких денежных потоков складывается отток денежных средств от финансовых операций 

а) оплата поставщикам и подрядчикам 

б) приобретение, создание и реконструкция основных средств  

в) выплаты дивидендов 

 

39. Вставьте пропущенное слово. Чистый денежный поток по текущим операциям должен быть ____________ 

 

40. Вставьте пропущенное слово. Чистый денежный поток по инвестиционным операциям чаще всего _____________ 

  

41. Соотнесите показатель и формулу, по которой он рассчитывается 

1. коэффициент эффективности чистого денежного потока 

2. коэффициент достаточности чистого денежного потока 

3. коэффициент денежного содержания чистой прибыли 

а) чистый денежный поток / отрицательный денежный поток 

б) положительный денежный поток / отрицательный денежный поток 

в) чистый денежный поток от текущих операций / чистая прибыль 

 

42. Соотнесите показатель и формулу, по которой он рассчитывается 

1. коэффициент эффективности чистого денежного потока 

2. коэффициент достаточности чистого денежного потока 

3. коэффициент денежного обслуживания обязательств 

а) чистый денежный поток / отрицательный денежный поток 

б) положительный денежный поток / отрицательный денежный поток 

в) чистый денежный поток от текущих операций / среднегодовая величина обязательств 

 

43.Собственные оборотные активы положительны, когда 

а) оборотные активы больше краткосрочных обязательств 

б) денег не хватит для покрытия долгов 

в) основные средства предоставлены кредиторами 

 

44. Собственные оборотные активы отрицательны, когда 

а) оборотные активы больше краткосрочных обязательств 

б) денег не хватит для покрытия долгов 

в) основные средства предоставлены кредиторами 

 

45. Собственные оборотные активы равны нулю, когда 

а) оборотные активы больше краткосрочных обязательств 

б) денег не хватит для покрытия долгов 

в) основные средства предоставлены кредиторами 

 

46. Соотнесите значение коэффициента и ситуацию, о которой он свидетельствует 

1. Значение коэффициента меньше 0,5 

2. Значение коэффициента больше 0,5 

а) возможен прирост активов, приобретенных в долг 

б) финансовая устойчивость организации растет 

 

47. Вставьте пропущенное слово. Оптимальное значение коэффициента финансовой зависимости принято считать _____  

 

48. Вставьте пропущенное слово. Нормой коэффициента финансовой зависимости считается ___________не более  

 

49. Вставьте пропущенное слово. Нормативным значением коэффициента концентрации заемного капитала является 

значение в пределах ______ 

 

50. Вставьте пропущенное слово. Коэффициент обеспеченности собственными средствами имеет нормативное 

значение______ 

 



 

2.2 Типовые задания для оценки навыкового образовательного результата 

Проверяемый образовательный результат: 

Код и наименование индика-

тора достижения компетенции 

Образовательный результат 

ПК-4.1. Проводит обработку и 

анализ информации, в том 

числе по статистическим об-

следованиям 

Обучающийся умеет:  

- проводить вертикальный и горизонтальный анализ баланса и форм отчетности; 

- применять нормативные значения финансовых показателей;  

- рассчитывать  показатели ликвидности и рентабельности; 

- рассчитывать показатели деловой активности и финансовой устойчивости предприя-

тия; 

- проводить горизонтальный  и вертикальный  анализ форм отчетности  

51. Благоприятной тенденцией является: 

а) превышение темпов роста активов над темпами роста выручки за анализируемый период 

б) превышение темпов роста активов над темпами роста пассивов за анализируемый период 

в) превышение темпов роста выручки над темпами роста активов за анализируемый период 

 

52. Выручка предприятия равна 67800 тыс. руб. Величина дебиторской задолженности на начало года составляет 14980 

тыс. руб., а на конец года – 17950 тыс. руб. Оборачиваемость дебиторской задолженности в оборотах равна______ 

 

53. Показателями оценки деловой активности предприятия являются  

а) оборачиваемость оборотных средств;  

б) коэффициент покрытия; 

в) коэффициент автономии; 

 

54. Если в составе источников средств предприятия 60% занимает собственный капитал, то это говорит   

а) о достаточно высокой степени независимости; 

б) о значительной доле отвлечения средств организации из непосредственного оборота; 

в) об укреплении материально-технической базы организации; 

 

 

55. Укажите показатели, используемые для оценки деловой активности предприятия 

а) производительность труда; среднегодовой уровень рентабельности основного производства; коэффициент 

оборачиваемости прибыли; размер дебиторской задолженности 

б) коэффициент абсолютной ликвидности; коэффициент маневренности собственных средств; материалоотдача; 

фондоотдача 

в) коэффициент оборачиваемости собственного капитала; коэффициенты оборачиваемости кредиторской задолженности 

и дебиторской задолженностей; коэффициент оборачиваемости активов 

 

56. Выручка предприятия равна 67800 тыс. руб. Стоимость запасов на начало года составляет 34980 тыс. руб., а на конец 

года - 37950 тыс. руб. Оборачиваемость запасов в днях равна______(округлить до целых) 

 

57. К ускорению оборачиваемости оборотного капитала приводит: 

а) замедление сроков погашения платежей 

б) сокращение сроков погашения платежей 

в) увеличение оборотного капитала 

г) уменьшение выручки от продаж 

 

58. Выберите условие абсолютной ликвидности: 

а) А1 ≥ П1; А2 ≥ П2; А3 ≥ П3; А4 ≤ П4 

б) А1 ≥ П1; А2 ≥ П2; А3 ≥ П3; А4 ≥ П4 

в) А1 ≤ П1; А2 ≤ П2; А3 ≤ П3; А4 ≤ П4 

 

59. Выберите условие, при котором будет соблюдена абсолютная устойчивость финансового состояния:  

а) величина запасов больше величины собственных оборотных средств 

б) величина запасов меньше величины собственных оборотных средств 

в) величина запасов меньше величины собственных оборотных средств и кредитов банка под товарно-материальные 

ценности 

 

60. Коэффициент текущей ликвидности рассчитывается по формуле 

а) (А1+А2+А3)/(П1+П2) 

б) (А1+А2)/(П1+П2) 

в) А1/(П1+П2) 

 

61. Коэффициент относительной ликвидности рассчитывается по формуле 

а) (А1+А2+А3)/(П1+П2) 



б) (А1+А2)/(П1+П2) 

в) А1/(П1+П2) 

 

62. Коэффициент абсолютной ликвидности рассчитывается по формуле 

а) (А1+А2+А3)/(П1+П2) 

б) (А1+А2)/(П1+П2) 

в) А1/(П1+П2) 

63. Определите, чему равен коэффициент относительной ликвидности, если денежные средства равны 1560 тыс. руб., 

дебиторская задолженность – 18970 тыс. руб., запасы – 34677 тыс. руб., обязательства  - 78500 тыс. руб.  

 

64. Соотнесите тип ликвидности и нормативное значение 

1.Текущая ликвидность 

2. Относительная ликвидность 

3. Абсолютная ликвидность 

а) >0,2 

б) >1,5 - 2 

в) > 0,7 - 0,8 

 

65. Рентабельность продаж рассчитывается по формуле 

а) операционная прибыль/выручка от продаж*100% 

б) прибыль (убыток) от продаж/себестоимость*100%  

в) операционная прибыль /среднегодовая величина инвестированного капитала *100% 

 

66. Рентабельность производства рассчитывается по формуле 

а) операционная прибыль/выручка от продаж*100% 

б) прибыль (убыток) от продаж/себестоимость*100%  

в) операционная прибыль /среднегодовая величина инвестированного капитала *100% 

 

67. Рентабельность инвестированного капитала рассчитывается по формуле 

а) операционная прибыль/Выручка от продаж*100% 

б) прибыль (убыток) от продаж/Себестоимость*100%  

в) операционная прибыль /среднегодовая величина инвестированного капитала *100% 

 

68. Прибыль от продаж равна 25000 руб., выручка равна 65000 руб., себестоимость равна 40000 руб. Чему равна 

рентабельность продаж 

 

69. Прибыль от продаж равна 25000 руб., выручка равна 65000 руб., себестоимость равна 40000 руб. Чему равна 

рентабельность производства 

 

70. Прибыль от продаж равна 25000 руб., выручка равна 65000 руб., себестоимость равна 40000 руб., чистая прибыль 

равна 18000 руб., среднегодовая стоимость основного капитала равна 186780 руб., среднегодовая стоимость оборотного 

капитала равна 35000 руб. Рентабельность основного капитала равна____ 

 

71. Прибыль от продаж равна 25000 руб., выручка равна 65000 руб., себестоимость равна 40000 руб., чистая прибыль 

равна 18000 руб., среднегодовая стоимость основного капитала равна 186780 руб., среднегодовая стоимость оборотного 

капитала равна 35000 руб. Рентабельность оборотного капитала равна____ 

72. Прибыль от продаж равна 25000 руб., выручка равна 65000 руб., себестоимость равна 40000 руб., чистая прибыль 

равна 18000 руб., среднегодовая стоимость основного капитала равна 186780 руб., среднегодовая стоимость оборотного 

капитала равна 35000 руб. Рентабельность основной деятельности равна____ 

 

73. Соотнесите значение коэффициента обеспеченности собственными источниками финансирования и ситуацию, о 

которой он свидетельствует 

1. Значение коэффициента меньше 0,1 

2. Значение коэффициента больше 0,1 

а) возникает риск возникновения просроченной задолженности 

б) снижается кредиторская задолженность 

 

74. Вставьте пропущенное слово. _________________________________ показывает, какая часть собственного 

оборотного капитала находится в обороте 

 

75. В группу активов А1 входят 

а) денежные средства организации 

б) дебиторская задолженность 

в) запасы 

г) необоротные активы 
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ПК-4.1. Проводит обработку и анализ информа-

ции, в том числе по статистическим обследова-

ниям 

Обучающийся владеет:  

 - методикой вертикального и горизонтального анализа баланса и 

форм отчетности; 

- методикой применения нормативных значений финансовых показа-

телей;  

- методикой анализа  показателей ликвидности и рентабельности; 

- методикой анализа показателей деловой активности и финансовой 

устойчивости предприятия; 

- методикой  горизонтального и вертикального анализа форм отчет-

ности; 

 

76. В группу активов А2 входят 

а) денежные средства организации 

б) дебиторская задолженность 

в) запасы 

г) необоротные активы 

 

77. В группу активов А3 входят 

а) денежные средства организации 

б) дебиторская задолженность 

в) запасы 

г) необоротные активы 

 

78. В группу активов А4 входят 

а) денежные средства организации 

б) дебиторская задолженность 

в) запасы 

г) необоротные активы 

 

79. Что означает неравенство А1 > П1  

а) Предприятие может погасить наиболее срочные обязательства с помощью абсолютно ликвидных активов 

б) Предприятие может рассчитать по краткосрочным обязательствам перед кредиторами быстро реализуемыми активами 

в) Предприятие может погасить долгосрочные займы с помощью медленно реализуемых активов 

 

80. Что означает неравенство А2 > П2 

а) Предприятие может погасить наиболее срочные обязательства с помощью абсолютно ликвидных активов 

б) Предприятие может рассчитать по краткосрочным обязательствам перед кредиторами быстро реализуемыми активами 

в) Предприятие может погасить долгосрочные займы с помощью медленно реализуемых активов 

 

81. Что означает неравенство А3 > П3 

а) Предприятие может погасить наиболее срочные обязательства с помощью абсолютно ликвидных активов 

б) Предприятие может рассчитать по краткосрочным обязательствам перед кредиторами быстро реализуемыми активами 

в) Предприятие может погасить долгосрочные займы с помощью медленно реализуемых активов 

 

82. Рентабельность продаж увеличивается, когда 

а) темпы роста выручки опережают темпы роста затрат 

б) темпы снижения затрат опережают темпы снижения выручки 

в) выручка увеличивается, затраты снижаются 

 

83. Вставьте пропущенное слово. ______________- показатели, характеризующие эффективность только основной 

(операционной) деятельности предприятия; 

 

84. Вставьте пропущенное слово________ - показатели, характеризующие эффективность использования определенного 

вида актива (капитала) предприятия в целом. 

 

85. Из каких денежных потоков складывается приток денежных средств от финансовых операций 

а) продажа продукции товаров и работ 

б) продажа основных средств и нематериальных активов 

в) получение кредитов и займов 

 

86.Из каких денежных потоков складывается отток денежных средств от текущих операций 

а) оплата поставщикам и подрядчикам 

б) приобретение, создание и реконструкция основных средств  

в) выплаты дивидендов 

 

87. Из каких денежных потоков складывается отток денежных средств от инвестиционных операций 

а) оплата поставщикам и подрядчикам 

б) приобретение, создание и реконструкция основных средств  



 
2.3. Тематика контрольной работы 

1. Анализ статей баланса.   

2. Анализ отчета о финансовых результатах. 

3.Анализ отчета о движении денежных средств  

4. Анализ финансовой устойчивости. 

5. Анализ рентабельности. 

6.Анализ деловой активности 

 

 

в) выплаты дивидендов 

 

 

88. Из каких денежных потоков складывается отток денежных средств от финансовых операций 

а) оплата поставщикам и подрядчикам 

б) приобретение, создание и реконструкция основных средств  

в) выплаты дивидендов 

 

90. Вставьте пропущенное слово. Чистый денежный поток по текущим операциям должен быть ____________ 

 

 

91. Вставьте пропущенное слово. Чистый денежный поток по инвестиционным операциям чаще всего _____________ 

 

92. Соотнесите показатель и формулу, по которой он рассчитывается 

1. коэффициент эффективности чистого денежного потока 

2. коэффициент достаточности чистого денежного потока 

3. коэффициент денежного содержания чистой прибыли 

а) чистый денежный поток / отрицательный денежный поток 

б) положительный денежный поток / отрицательный денежный поток 

в) чистый денежный поток от текущих операций / чистая прибыль 

 

93. Соотнесите показатель и формулу, по которой он рассчитывается 

1. коэффициент эффективности чистого денежного потока 

2. коэффициент достаточности чистого денежного потока 

3. коэффициент денежного обслуживания обязательств 

а) чистый денежный поток / отрицательный денежный поток 

б) положительный денежный поток / отрицательный денежный поток 

в) чистый денежный поток от текущих операций / среднегодовая величина обязательств 

 

94.Собственные оборотные активы положительны, когда 

а) оборотные активы больше краткосрочных обязательств 

б) денег не хватит для покрытия долгов 

в) основные средства предоставлены кредиторами 

 

95.Собственные оборотные активы отрицательны, когда 

а) оборотные активы больше краткосрочных обязательств 

б) денег не хватит для покрытия долгов 

в) основные средства предоставлены кредиторами 

 

96.Собственные оборотные активы равны нулю, когда 

а) оборотные активы больше краткосрочных обязательств 

б) денег не хватит для покрытия долгов 

в) основные средства предоставлены кредиторами 

 

97. Соотнесите значение коэффициента и ситуацию, о которой он свидетельствует 

1. Значение коэффициента меньше 0,5 

2. Значение коэффициента больше 0,5 

а) возможен прирост активов, приобретенных в долг 

б) финансовая устойчивость организации растет 

 

98. Вставьте пропущенное слово. Оптимальное значение коэффициента финансовой зависимости принято считать _____  

 

99. Вставьте пропущенное слово. Нормой коэффициента финансовой зависимости считается ___________не более _____ 

 

100. Вставьте пропущенное слово. Нормативным значением коэффициента концентрации заемного капитала является 

значение в пределах ______ 

 



2.4.  Перечень вопросов для подготовки обучающихся к промежуточной аттестации - зачету 
1. Вертикальный анализ отчета о финансовых результатах.  

2. Горизонтальный анализ отчета о финансовых результатах.  

3. Факторный анализ прибыли.  

4. Анализ рентабельности.  

5. Анализ деловой активности. 

6. Горизонтальный анализ отчета о движении денежных средств. 

7. Факторный анализ отчета о движении денежных средств.  

8. Анализ денежных потоков прямым методом.  

9. Анализ денежных потоков косвенным методом.  

10. Анализ денежных потоков от текущих операций.  

11. Анализ денежных потоков от инвестиционных операций.  

12. Анализ денежных потоков от финансовых операций.  

13. Коэффициентный анализ отчета о движении денежных средств 

14. Назначение показателей рентабельности 

15. Информационная база для расчета показателей рентабельности 

16. Рост показателя рентабельности продаж 

17. Уменьшение показателя рентабельности продаж 

18. Рост показателя рентабельности производства 

19. Уменьшение рентабельности производства 

20. Факторы рентабельности продаж 

21. Факторы рентабельности производства 

22. Факторы роста прибыли предприятия 

23. Резервы снижения себестоимости производственной деятельности предприятия 

24. Рентабельность продаж 

25. Рентабельность производства 

26. Рентабельность основного капитала 

27. Рентабельность перманентного капитала 

28. Понятие деловой активности 

29. Факторы деловой активности 

30. Эффективность внеоборотного капитала 

 

2.5.  Перечень вопросов для подготовки обучающихся к промежуточной аттестации - экзамену 
1. Коэффициент эффективности чистого денежного потока 

2. Коэффициент достаточности чистого денежного потока 

3. Коэффициент денежного содержания чистой прибыли 

4. Коэффициент денежного обслуживания обязательств 

5. Коэффициент реинвестирования чистого денежного потока 

6. Оборачиваемость запасов 

7. Оборачиваемость дебиторской задолженности 

8. Оборачиваемость кредиторской задолженности 

9. Факторный анализ оборачиваемости запасов 

10. Факторный анализ оборачиваемости дебиторской задолженности 

11. Факторный анализ оборачиваемости кредиторской задолженности 

12. Вертикальный анализ отчета о движении денежных средств 

13. Факторный анализ рентабельности продаж 

14. Факторный анализ рентабельности производства 

15. Анализ деловой активности 

16. Анализ факторов деловой активности 

17. Вертикальный анализ кредиторской задолженности 

18. Горизонтальный анализ кредиторской задолженности 

19. Вертикальный анализ дебиторской задолженности 

20. Горизонтальный анализ дебиторской задолженности 

21. Трендовый анализ доходов 

22. Трендовый анализ расходов 

23. Структурный анализ доходов 

24. Структурный анализ расходов 

25. Оценка риска банкротства 

26. Факторный анализ вероятности банкротства 

27. Оценка вероятности банкротства 

28. Трендовый анализ денежных потоков 

29. Факторный анализ денежных поток от текущих операций 

30. Факторный анализ денежных потоков от инвестиционных операций 

 

 

 

 



3. Методические материалы, определяющие процедуру и критерии оценивания сформированно-

сти компетенций при проведении промежуточной аттестации 

 

Критерии формирования оценок по зачету 

«Зачтено» – Индикатор  достижений компетенции сформированы на уровне не ниже базового, и студент 

отвечает на дополнительные вопросы. Хорошо ориентируется в теоретических вопросах. Оперирует при-

обретенными знаниями, умениями и навыками. Не испытывает затруднений при ответе на дополни-

тельные вопросы. Верно выполнил практическую часть билета. 
При проведении зачета и использование ЭИОС, выставляется студенту, который правильно выполнил 

необходимое количество тестовых заданий (не менее 60%). 
«Незачтено» – Индикатор  достижений компетенции сформированы на уровне ниже базового и студент 

затрудняется ответить на дополнительные вопросы. Теоретическое содержание дисциплины освоено ча-

стично. Студент демонстрирует явную недостаточность или полное отсутствие  знаний, умений и навы-

ков на заданном уровне сформированности компетенции. 
При проведении зачета и использование ЭИОС, выставляется студенту, который не справился с 60% 

вопросов и заданий предусмотренных в тестах. Задачи решены с ошибками. 

 

Критерии формирования оценок по экзамену 

«Отлично» – Все индикаторы достижений компетенции сформированы на высоком уровне и 

студент отвечает на все дополнительные вопросы. Теоретическое содержание дисциплины освоено 

полностью, без пробелов. Студент демонстрирует полное соответствие знаний, умений и навыков по-

казателям и критериям оценивания индикаторов достижения компетенции на формируемом дисци-

плиной уровне. Хорошо ориентируется в теоретических вопросах. Оперирует приобретенными знани-

ями, умениями и навыками, в том числе в ситуациях повышенной сложности. Отвечает на все вопросы 

билета без наводящих вопросов со стороны преподавателя. Не испытывает затруднений при ответе на 

дополнительные вопросы. Верно выполнил практическую часть билета. 

 

«Хорошо» – Один индикатор достижения компетенции сформирован на высоком уровне, а один 

индикатор достижения компетенции сформирован на среднем уровне.Все индикаторы достижений 

компетенции сформированы на среднем уровне, но студент аргументированно отвечает на все 

дополнительные вопросы; 

Один индикатор достижений компетенции сформирован на среднем уровне, а другой на базовом 

уровне, но студент уверенно отвечает на все дополнительные вопросы.  

Теоретическое содержание дисциплины освоено полностью, без пробелов. Студент демонстрирует 

полное соответствие знаний, умений и навыков показателям и критериям оценивания индикаторов до-

стижения компетенции на формируемом дисциплиной уровне. Хорошо ориентируется в теоретических 

вопросах. Оперирует приобретенными знаниями, умениями и навыками, в том числе в ситуациях по-

вышенной сложности. На один вопрос билета дал самостоятельный ответ, при ответе на второй теоре-

тический вопрос билета  ответил при помощи наводящих вопросов со стороны преподавателя. Не испы-

тывает затруднений при ответе на дополнительные вопросы. Верно выполнил практическую часть би-

лета. При ответе на дополнительные вопросы допускает неточности.  

 

«Удовлетворительно»  - Все индикаторы достижений компетенции сформированы на базовом 

уровне; Один индикатор достижения компетенции сформирован на базовом уровне, другой на среднем 

уровне, но студент затрудняется ответить на дополнительные вопросы.  

Теоретическое содержание дисциплины освоено частично, но проблемы не носят принципиально-

го характера. Студент демонстрирует неполное соответствие знаний, умений и навыков показателям и 

критериям оценивания компетенций на формируемом дисциплиной уровне: допускаются значительные 

ошибки, проявляется отсутствие знаний по ряду вопросов. Затрудняется отвечать на дополнительные 

вопросы. Испытывает затруднения при выполнении практической части билета. 

 

«Неудовлетвориттельно» - Индикатор достижения компетенции сформирован на уровне ниже 

базового и студент затрудняется ответить на дополнительные вопросы.  

Теоретическое содержание дисциплины освоено частично. Студент демонстрирует явную недо-

статочность или полное отсутствие  знаний, умений и навыков на заданном уровне сформированности 

компетенции. 

 


